

内蒙古办税“最多跑一次”

本报讯 近日，内蒙古自治区国税局、自治区地税局联合举办第27个税收宣传月活动启动仪式。内蒙古自治区国税局、地税局为贯彻落实国务院深化“放管服”改革的决策部署，进一步方便纳税人办税缴费业务，优化税收营商环境，联合编制了《办税事项“最多跑一次”清单》，共分为7大类135个事项，比税务总局《清单》多了30项，自2018年4月1日起施行。

《办税事项“最多跑一次”清单》将根据税收政策、征管制度和征管手段等的变化情况，适时动态调整，不断扩大范围，及时公布施行。自治区国税局党组成员、总会计师刘晓翔现场发布了《办税事项“最多跑一次”清单》公告。

今后，自治区国税局、地税局将把税收营商环境打造得更加稳定公平透明。

明。一是积极实施信息管税与信用管税相结合的“双信”税收治理，全面实施“双随机、一公开”监管，增强管理规范性。二是丰富完善网上办税服务平台功能，健全信息管理系统，运维和安全应急管理制度，增强系统稳定性。三是4月1日起，办税事项“最多跑一次”清单落实到位；8月1日起，100%的办税服务厅“一厅办通”所有涉税业务，增强办税便利性。四是加强政府部门信息共享互认，加快“线上银税互动”试点和推广步伐，积极推进纳税服务社会化，增强环境友好性。五是不折不扣落实中央、自治区出台的各项税费优惠政策。六是着力优化服务。针对纳税人类别、产业规模、纳税需求等情况细分纳税服务群体，积极开展个性化服务，着力在提升服务品质上求突破。



垃圾称重换购物积分 智能回收垃圾箱亮相首府

本报讯 饮料瓶、纸壳……家家户户都有这样的垃圾，你平时是怎样处理的？扔进垃圾桶？这种看似有些苦恼的事，以后可能成为市民们津津乐道的话题了。记者15日采访得知，回民区日前投放使用了首批智能回收垃圾箱，只要扫一扫二维码就可以用垃圾换购商品了。

当日，记者在回民区商业厅小区看到，印有二维码的蓝色智能回收垃圾箱长约1.5米左右、宽约1米，箱体上方的垃圾投放口是一个可以推开的小铁门，上面标着“推”字，箱体下方则是

圾取出口，在箱体右側印有一个大大的二维码。

据回民区街道办事处的一位工作人员介绍，居民只需要将可回收垃圾分拣放入回收箱，经过后期处理称重后，扔掉的垃圾就可以变成积分反馈给居民，居民可以通过积分在网上商城或线下商店换购日用品。这样便捷而简单的垃圾分类处理方式，着实让很多居民竖起了大拇指。“这样我们不光省事，还能换点小生活用品，多好啊，真值得推广了。”小区居民张女士说。

那么，该如何进行操作才能换购自

己需要的东西呢？对此，记者进行了体验。首先，记者拿出手机用微信扫描了该垃圾箱上的二维码，弹出“绿色环保”小程序，进入后弹出一个填写手机号并发送验证码的小对话框。填写手机号并取得验证码后，即完成注册。随后，记者向社区一位工作人员处得知，居民因本社区工作人员会入户给居民发一张贴纸，上面有和垃圾箱一样的二维码，注册成功后，可以将自己注册用的手机号填入贴纸内，粘贴在所要投放的垃圾外包装上，然后可以在垃圾箱投入垃圾。工作人员会在72小时

内进行清运，积分就会出现对应的微信账户里，居民通过积分就可以在在线商城换购商品。

据回民区社区物业工作办公室副主任孙雪峰介绍，这是呼和浩特市推行“互联网+垃圾分类”创新模式的首个试点。“我们要把垃圾变成真金白银，要让垃圾桶变成居民的存钱罐，用垃圾兑换生活用品，服务居民，实惠居民，我们要让居民直接参与到环境治理过程中。”孙雪峰说。

第十四届内蒙古食品博览会助推名优产品“走出去、引进来”

本报讯 (记者 张鑫)4月13日，第十四届内蒙古食品博览会暨第三届内蒙古名优产品推荐表彰大会在呼和浩特举行。

据主办方介绍，此次博览会以“绿色北疆、健康中国”为主题，汇集了来自内蒙古、北京、上海、内蒙古等国家和地区的数百家食品类企业，共展出包括肉制品、肉类、酒类、食材以及酒店食材、食品加工机械、包装机械等类别，全面呈现当今国际最新食品产业动态及发展趋势，是内蒙古食品行业一大品牌盛会，代表着最高端规格、最优质的产品、最先进的技术，同时也代表着最过硬的营销和推广模式，搭建大型博览会、高层对话、论坛研讨、美食品鉴、投资合作于一体的平台。

内蒙古食品商会党支部书记吴新华在接受记者采访时说：“内蒙古食品商会作为自治区一级行业协会，近年来，商会不断组织企业走出去到区外，一些省市参加相关行业展会，也邀请区外

至国际一些友好行业协会到内蒙古参展，实现了“走出去、引进来”的行业交流合作。通过博览会、展销会等会议会展，积极拓展内蒙古产品市场。凭借绿色无污染的自然条件优势和过硬的产品品质，自治区的农畜产品在市场上广受好评，赢得了越来越多消费者的认可和青睐，产品销量大幅提升，内蒙古已逐步成为全国重要的高端、绿色、安全农畜产品生产加工输出基地。”

内蒙古名优产品促进会常务副会长李青说，内蒙古名优产品促进会首先会牢固树立品牌意识，加快培育草原知名品牌的重要载体，打造“绿色内蒙古”整体品牌形象；其次是企业要有安全责任意识，要充分利用自治区农畜产品品质大质优这一得天独厚的优势，做良心食品，努力让国内外消费者提供更好、更绿色的绿色农产品；再者是加强品牌工程建设，企业要充分利用“互联网+”、国内外各类展销会等模式，将自治区名优特产带到区外、国外，通过连续举办



名优产品推荐表彰活动，让更多草原品牌叫响的更远。

与此同时，本届食品博览会高度重视食品安全，为了做好这项工作，切实保障消费者合法权益。内蒙古食品商会联合

自治区食品药品监督管理局在现场设立巡查点和投诉台，严防不符合食品安全标准的食品流入展会现场，努力营造“人人关心食品安全、人人维护消费者权益”的良好社会氛围。

阿拉善“铁腕”治理腾格里晾晒池成效显著

从阿拉善盟阿拉善县镇镇出发，行车2个多小时来到腾格里工业园区，看到4个晾晒池由南向北依次排开，1、2、3号晾晒池的废水，从池底早已处理干净，原先未启用的4号晾晒池也改为固化物填埋场，上面铺上了草方格长出了茂密的绿草。记者在现场没有闻到异味。

“按照自治区环保督察组以及国家环保部、自治区党委政府要求，我们于2014年迅速开展整治工程，当年就治理完成，并于2014年11月份通过内蒙古自治区环保竣工验收。”腾格里经济技术开发区党工委委员、管委会副主任周怀军说。

据周怀军介绍，这4个晾晒池于2009年到2012年建成，每座晾晒池长280米、宽165米，建成时允许将纳银区高盐污水，但在使用过程中部分企业的生产污水未经处理直接排入园区1、2、3号晾晒池，4号池未投入使用。2014年7月，开发区开始整治晾晒池废水池底处理工程。在废水池底处理过程中，2014年9月6日，新报载以《腾格里沙漠之殇：化工排污使腹地“绿色”变

黑》为题，对这4个晾晒池排污问题进行了报道。

“要从快从严整治，给中央、自治区和当地老百姓一个满意的答复。”阿拉善盟委、行署快速决策部署中央、自治区领导的重要批示精神，制定了《腾格里工业园区进一步强化环境综合整治工作方案》和6个配套方案，细化了措施，明确了责任和整改时限，并先后召开工委常委会、行署常务会议、专项督查工作会议和全盟领导干部大会，深入细致地研究部署专项整治工作。

从保证治理工程质量考量，阿盟聘请环保部、中国科学院、清华大学、自治区环保厅等9名专家组成专家组进行科学论证，确定将未用的4号晾晒池做固化物应急处置池，并经过反复试验，确定对晾晒池废水、池底处理采用生石灰将强酸性废水中和至中性，采取与粉煤灰、水泥混合固化的方式进行处理。在工程、环境监理的全程监督下，严格按照设计进行，在4号池的上下层分别铺设了黏土防渗层、HDPE膜、土工布、排水网、砂石导水层、中粗

砂保护层等共8层防渗防腐结构层，然后将1号、2号、3号晾晒池的污泥固化后，通过机械车转运至4号晾晒池，共转运固化物9.86万立方米，并在4号池封土上层上扎防固沙草格网5.3万平方米。

“按照加密布控观测的要求，我们在晾晒池周边布设了5眼观测井的基础上又新增了11眼观测井，定期进行水质采样检测，实现了地下水常态化监测。目前，通过对16眼观测井的挥发酚和硫酸盐、汞、砷等32项因子进行监测，地下水本底呈弱碱性，水质总体上接近地下水水质Ⅲ级标准。”周怀军说。

“过去有时刮风能闻到化工气味，自从治理后，这几年再也没有闻到了。”距高晾晒池最近的牧民做巴图告诉记者：“现在政府特别重视企业的环保，还经常征求我们牧民意见！”

近5年来，腾格里经济技术开发区按照《自治区环保厅关于腾格里工业园区总体规划变更环境影响评价报告书审查意见》的要求，对园区12家企业进行了拆迁和地貌恢复工作，累计扎草方

格3.1万平方米，拉围栏1.1万米，还投资2000万元实施了绿化造林工程，共种植梭梭、红柳等树种20多万株，绿化面积近1700亩；相继修建改造了污水处理厂及配套污水管网，建成了固废填埋场，实现了园区集中供热(汽)及水回收利用，园区环保配套设施日臻完善。2014年以来，该开发区企业累计投入3亿多元升级改造了企业环保设施，实现了稳定达标排放。

走进该开发区内蒙古新亚化工有限公司生产车间，机器轰鸣，身穿统一制服的工人来往穿梭，呈现一派火热的场景。该公司负责人薛士发说，公司主要产品为介酸、吐吡酸、磺化吐吡酸、直接耐晒黑G等染料及中间体，年产量1.6万吨，以“绿色环保”为基础，相继建设了日处理400吨中回水废水自动化处理系统，日处理480吨废液废水自动化处理系统，既解决了废水处理问题，保护了生态环境，又回收了废水中的硫酸钠和氯化钠用于生产和销售，预计今年年产值可达4.8亿元。 孟旺

阿鲁科尔沁旗：“中国草都”释放纯净发展魅力

近期，央视一套《中华民族》栏目正在播放专题片——《阿鲁科尔沁的纯净》。为了守护这片纯净，阿鲁科尔沁旗像对待生命一样对待生态环境，始终把“生态文明建设”作为首要发展战略，把生态文明建设作为经济社会发展的重要基础保障。在无为与有为的辩证中，完成了生态效益和经济效益的统一，实现了退耕还林和经济发展之间的平衡，素有“中国草都”之称的阿鲁科尔沁旗探索出一条绿色纯净发展之路。

牧民宝音达来生活在罕山脚下，在全旗的1560万亩草原中，宝音达来生活的这片草场草原未经任何开发，是一片500余万亩的纯净山水草原。2004年，该旗在罕山自然保护区内全面禁牧。优质的环境吸引了来自北京、内蒙古、甘肃、宁夏等中外25家企业入驻阿

旗实现生态效益和经济效益相统一的一个成功实践。”

目前，全旗种植紫花苜蓿110万亩，阿鲁科尔沁紫花苜蓿已经注册了国家地理标志证明商标。去年，阿鲁科尔沁旗被确定为国家级紫花苜蓿种植标准化示范区。阿鲁科尔沁旗围绕绿色和生态，依托资源优势，推动农牧业产业化、规模化、品牌化，提升农牧业现代化水平，促进农牧民增收。该旗自筹资金5300万元，对城镇周边、公路两侧等早作耕地实施高标准退耕，2000名贫困人口通过实施退耕还林可获得补偿资金4800元，引入优质企业加快“木本油料林”和“柠条颗粒及柠条苜蓿混合草颗粒加工”产业发展。

“划区轮牧，国家每亩补贴600元，我拿出120亩草场实行划区轮牧，就能

打6.3万斤草，冬天再也不用为买草犯愁了。”乌嘎嘎嘎畜牧呼日勒巴特尔自从开始划区轮牧，日子过得踏实多了。去年，国家补贴他建起了600平方米的牛棚。当年他靠养牛收入了17万。

今年，阿鲁科尔沁旗开始探索节水灌溉放牧划区轮牧建设模式，选择家庭牧场、牧户和企业三个不同的经营主体，将退耕还林与还草相结合、同业结构相结合、脱贫攻坚和重点区域绿化相结合，将其作为农村牧区经济发展、建设生态文明建设的重要内容全力推进。

5年来，阿鲁科尔沁旗完成了京津风沙源治理工程林业建设任务62.3万亩、重点区域绿化工程11.5万亩、新一轮退耕还林工程11.73万亩。 郝丹

我区新版应用技术 研发资金管理 办法出台

近日，自治区财政厅、自治区科技厅联合修订并发布了《内蒙古自治区应用技术研究与开发资金管理暂行办法》(内财科规〔2018〕2号，以下简称《办法》)，并于4月28日生效。

《办法》将基础性和公益性研究共性技术和关键技术研究与开发应用，以及为科技创新提供条件和服务的平台载体和环境建设等科技活动作为重点支持方向。将自治区具有独立法人资格的企业事业单位、高等院校、科研院所、社会团体、民办非企业单位以及在外设立的在京外企业孵化器等单位作为支持对象。

《办法》主要修订五项内容：一是改进财政科研项目资金管理，《办法》简化了预算编制并下放预算调剂权限，提高了间接费用比例，增列间接支出上设比例限制，明确劳务费开支范围，改进项目结转结余资金管理方式，按照不超过直接费用扣除设备购置费的一

定比例核定，500万元以下(包括500万元)按20%核定，500万元至1000万元(包括1000万元)按15%核定；1000万元以上按13%核定。二是改革自治区高校、科研院所科研经费管理，《办法》下放差旅费、会议费、咨询费的管理权限，可由高校、科研院所根据实际情况制定标准。三是优化项目结余资金使用，评价好且完成任务目标并通过验收，该项目的结余资金按规定可以留归使用2年，用于科研活动的直接支出。四是完善内蒙古自治区高校、科研院所科研仪器设备采购管理，《办法》中强化了法人责任和规范了资金管理，建立了科研财务管理制度和科研人员专心从事科研活动提供专业服务。

自治区科学技术厅

内蒙古发布国家重点 生态功能区产业准入负面清单

内蒙古自治区人民政府近日发布《国家重点生态功能区产业准入负面清单(试行)》(以下简称《负面清单》)，将全区43个旗市区(行政区划内)不宜继续发展的产业划分为限制和禁止两类，并对应提出管控要求。

自治区政府指出，各有关盟行政公署、市人民政府和旗县重点生态功能区旗县市人民政府是执行《负面清单》的责任主体。在严格保护生态环境的前提下，要鼓励和支持市场主体集约、高效、有序发展符合主体功能定位的适宜产业。限制类产业要在规模、生产、工艺、区位优势等方面严格执行有关规定，鼓励和引导市场主体对既有项目改造升

级、入园入区。禁止类产业要严禁市场主体准入，行政机关不予审批核准，不得办理有关手续。行业主管部门在执行审批、核准市场主体准入申请等法定程序时，须依据《负面清单》先予审查。

自治区政府明确，《负面清单》印发前已经取得环评、负面清单、印艺技术、设备条件、清洁生产达到国内先进水平等条件下，经过行业评估论证后，允许其依法申办采矿权。对于正在办理相关手续的制造业项目，《负面清单》印发前已依法取得多项批准文件，且文件(表)均在有效期内的，允许其继续依法办理用水、用地、规划、备案、核准等相关手续。(中国国土资源报)

巴彦淖尔市： 光伏产业与现代农业完美“联姻”

春天的乌兰布和沙漠黄沙漫漫，然而磴口县华盛绿色光伏农业园区却是“绿色生态园”，500多栋温室大棚整齐排列，棚顶上蓝色光伏电板源源不断生成“绿色电流”，大棚内甜瓜苗结瓜、“鸡坑”茶嫩芽穿绿，多肉植物姿态可爱，药用蚯蚓在泥坑温床土孕育生长……

该园区执行总经理李虎介绍说：“园区将光伏农业融入现代农业，利用温室大棚的顶部空间安装太阳能发电设备，既满足了植物生长需要，又实现了光电转化。我们今年春季首茬移栽了300栋番茄苗，预计5月20日左右香甜可口的沙漠甜瓜就能开园上市了。”

这个光伏农业园区由青岛昌盛日电太阳能科技有限公司投资建设，规划建设50兆瓦光伏发电项目，占地面积2500亩，3.5亿建成950栋温室大棚，目前已投入3.5亿建成30兆瓦光伏发电项目并网发电，建成87栋日光温室、360栋塑料大棚、8000平米智能温室、4万平米联栋大棚，棚内主要种植有机蔬菜、茶叶、菌菇、多彩葡萄、甜瓜、草莓、葡萄等作物。

巴彦淖尔市境内蕴藏着丰富、优质的风力和太阳能等清洁能源。风能资源总储量为1.6万亿千瓦，有效风时2800小时以上，技术可开发量9000万千瓦，蒙东蒙中区域7.7兆瓦度年平均风速为8.1米/秒。太阳能资源年总辐射约1637~1685千瓦时/平方米，年日照时数约3100小时，属全国富集、居全国第二位。

依托丰富的风能太阳能资源，巴彦淖尔市积极发展风力发电、光伏发电等可再生清洁能源，成功引进国电、国华、大唐以及中广核等40多家新能源开发企业。截至2017年底，全市风电装机规模为602.35万千瓦，其中风电新能源并网规模达到386.55万千瓦，风光装机占全市电力总装机的比重达64%。新能源中，风电装机282.65万千瓦，居全区第六；光伏发电装机104万千瓦，居全区第一。

在推进光伏产业发展过程中，巴彦淖尔市积极探索光伏发电与温室大棚

“联姻”的发展模式，通过推进光伏发电与现代农业的成功“嫁接”，实现了生态效益、经济效益和社会效益的有机统一。

杭锦旗旗头道桥镇响天绿色食品专业合作社是一家以发展无公害果蔬种植和畜牧推广为主的合作社，建有268栋日光温室，15000平米智能温室组成的设施农业园区。2017年，响天绿色食品专业合作社与昌盛日电公司强强联手，以温室大棚为依托，一次性安装分布式光伏发电设备10兆瓦，实现棚上光伏发电、棚下设施农业的生产模式，把传统农业与新能源、休闲观光农业融为一体，带动周边100多户农民人均收入达8万多元，成为全旗农业利益联结的典范。

紧邻响天设施农业园区的昌盛日电能源公司是一家将光伏电站与高效设施农业相结合的新能源公司。该公司投资2.5亿元，一次性性投产占地1088亩，建成大棚式温室251座，规划布局了生态果园、采摘园、特菜园、牡丹园、种植葡萄、油桃、毛桃等特色蔬菜；同时利用温室后墙顶部空间安装多晶硅光伏组件8万块，装机总容量20兆瓦，项目于2016年6月份并网发电。

“太阳能光伏+现代农业”已成为巴彦淖尔市绿色崛起进程中追求的创新发展模式。据巴彦淖尔市经信委电力发展处的数据显示，目前全市已建成并网的农业光伏和牧业光伏电站4户，装机总容量10兆瓦，2017年总发电量1.2亿千瓦时。其中，五原县隆兴镇镇头镇星光光伏电站，装机容量20兆瓦，屋顶、圈舍、菜园顶放置光伏板，圈舍内养猪万头奶山羊；磴口县华盛光伏电站装机容量30兆瓦，光伏板下设棚，种植经济作物；中草药、毛桃种植户建设光伏设施农业电站；乌拉特前旗白彦花镇圣田东林光伏电站，装机容量20兆瓦，光伏板下设暖棚种植蔬菜。这些项目的突出亮点就是：棚上是种植养殖业，实现了光伏产业与现代农业的完美“联姻”。 相恒义 赵元君 韩健旺

